

СБЕРБАНКУ РОССИИ — 168 ЛЕТ

НАДЕЖНОСТЬ, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

В минувший вторник в актовом зале центрального офиса Орловского отделения Сбербанка на улице Брестской в Орле было многолюдно, шумно, оживленно. И даже смотревший в широкие окна хмурый ноябрьский день не мог погасить улыбки на лицах собравшихся здесь людей.

Неудивительно: в канун годовщины Сбербанка России стало доброй традицией проводить неформальные — теплые и искренние — встречи с самыми активными и верными вкладчиками, на протяжении многих лет доверяющими свои сбережения старейшему банку страны. Для многих из них Сбербанк, сохраняя и умножая сбережения нескольких поколений вкладчиков, стал, без преувеличения, семейным банком.

Сегодня здесь собрались удивительные люди, яркие личности, наши надежные партнеры, — сказала, открывая праздничное мероприятие, управляющая Орловским отделением Сбербанка Ольга Ивановна Немцова. — Я вот смотрю на наших вкладчиков: они улыбаются — значит, всё хорошо в жизни! Несмотря на кризис, несмотря на проблемы и неурядицы. Хочу от всей души поблагодарить вас за вашу преданность нашему банку и, пользуясь случаем, ещё раз заверить, что Сбербанк — это очень надёжный банк. Поручкой тому — его 168-летняя история. Сбербанк подошёл к своему «дню рождения» с хорошими показателями. И вы сделали правильный выбор, став именно нашими партнерами. Спасибо за то, что вы с нами!

Сегодня Орловское отделение Сбербанка, как сообщила О.И. Немцова, обслуживает около 80% населения области. Это свидетельство высокой степени доверия со стороны вкладчиков, кредиторов и инвесторов, гарантия стабильной работы банка.

Ориентируясь на нужды реальной экономики, а также на возрастающие потребности населения в финансовых ресурсах, Сбербанк России продолжает наращивать свой кредитный портфель, предоставляя кредиты не только

предприятиям малого и среднего бизнеса, но и активно расширяя кредитование частных клиентов.

Орловское отделение Сбербанка делает акцент на предоставлении высококачественных услуг населению, на современное техническое оснащение филиалов, что обеспечивает повышение скорости обслуживания клиентов. Речь идёт об универсальных рабочих местах с «электронными кассирами», формировании единой базы лицевых счетов, применении устройств штрих-кодирования, а также биллинга при приёме платежей населения за услуги. А ещё можно на-



Фото на память: управляющая Орловским отделением Сбербанка О.И. Немцова (в центре) и награжденные вкладчики.

звать систему денежных переводов «Блиц», когда адресат получает деньги уже через час после отправки.

В последнее время Сбербанк особое внимание уделяет развитию пластикового бизнеса. Сейчас выпускается целый спектр пластиковых карт, рассчитанных на различных клиентов банка. В настоящее время уже свыше 120 тысяч жителей Орловской области пользуются пластиковыми картами

Сбербанка. Обслуживание производится более чем в 60 банкоматах, 600 торгово-сервисных предприятиях и в 25 информационно-платежных терминалах.

Как подчеркнула О.И. Немцова, за прошедшие полтора десятилетия функционирования российской экономики в рыночных условиях отечественная банковская система и Сбербанк России как её опорный элемент доказали свою способность выживать в любых условиях, преодолевать экономические кризисы и постоянно модернизироваться.

— Мы очень ценим своих вкладчиков и партнеров, с которыми нас связывают долгие годы плодотворного взаимовыгодного сотрудничества, — сказала Ольга Ивановна.

От имени всех работников Орловского отделения Сбербанка и от себя лично она искренне поблагодарила вкладчиков за верность банку, а его сотрудников — за творческую и добросовестную работу.

Кстати, одна из номинаций для награждения вкладчиков Сбербанка со стажем более 30 лет так и называется — «За верность банку». Согласитесь, эта цифра — 30 лет — впечатляет. Но, когда заместитель управляющей Орловским отделением Сбербанка

И.В. Амелина стала называть представленных к награждению денежной премией вкладчиков, трудно было удержаться от удивления и восхищения. Судите сами: Вера Евдокимовна Фомушкина из Орла верна Сбербанку уже более 37 лет. Житель Орла Иван Михайлович Сухоруков доверяет свои сбережения этому банку 46 лет. А Галина Александровна Лызенкова из Орла — более 48 лет!

Счастливые верные банку вкладчики называли Сбербанк «своим», «нашим» банком и благодарили сотрудников его Орловского отделения за высокий профессионализм, доброжелательность и чуткое реагирование на просьбы и предложения многочисленных клиентов. И, конечно, желали банку финансового процветания. А Иван Михайлович Сухоруков, полагаясь на собственный богатый опыт, посоветовал орловцам свои свободные деньги доверить Сбербанку: «Пусть с ними на пользу вам и всему нашему обществу работают настоящие специалисты».

Также были поощрены победители в номинации «Активный держатель банковских карт».

Когда церемония награждения завершилась и утихла аплодисменты, управляющая Орловским отделением Сбербанка О.И. Немцова ещё раз тепло поблагодарила вкладчиков.

— Главным для нашего банка было и остаётся доверие клиентов — ваше доверие, — подчеркнула Ольга Ивановна. — Мы и в дальнейшем будем работать так, чтобы сохранить его. Уверена, что коллективу нашего отделения банка по плечу решение самых сложных и масштабных задач во имя процветания Сбербанка России, экономики страны и нашей Орловщины!

С. НИКОЛАЕВ.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

НАША СПРАВКА

168 лет назад император Николай I подписал именной Указ об учреждении сберегательных касс, положивший начало сберегательному делу в России.

В 1842 г. открылись первые сберкассы в Москве и Санкт-Петербурге.

В 1860 г. сберкассы перешли в ведение Госбанка России.

В результате реформы 1897 г. (т. е. перевод рубля на золотой стандарт — твёрдая валюта) перестроилась вся кредитно-финансовая система России. Это существенно расширило возможности сберегательного банка.

Начиная с реформ 1987 г., Сбербанк превратился в универсальный банк: сегодня он осуществляет весь спектр операций — как с физическими, так и с юридическими лицами. Сбербанк является крупнейшим банком России и входит в сотню крупных банков Европы.

Орловское отделение № 8595 входит в состав Центрально-Черноземного банка Сбербанка с 2001 г. и имеет самую широкую сеть структурных подразделений обслуживания физических лиц в Орле и Орловской области.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ ОРЛОВЩИНЫ

КТО ПОЛУЧИТ ГРАНТ?

Конкурс, объявленный департаментом экономики Орловской области среди начинающих предпринимателей на получение грантов для создания собственного дела, близится к завершению.



6 ноября закончился прием заявок с бизнес-планами и другими документами от участников. 16 ноября соберется конкурсная комиссия для их рассмотрения. Так что уже скоро станут известны имена победителей, которые получат безвозмездный грант от государства до 300 тыс. рублей.

Чтобы помочь начинающим предпринимателям правильно составить бизнес-план по основным номинациям конкурса, было организовано их бесплатное обучение. В нашей газете уже сообщалось, что 73 орловца прошли обучение на краткосрочных курсах по основам предпринимательства и бизнес-планирования, организованных общественной палатой Орловской области.

Оказать подобную консультативную услугу начинающим предпринимателям взялась и Орловская торгово-промышленная палата. Для нее это не просто жест доброй воли, демонстрация своей социальной ответственности, но одно из ведущих направлений деятельности на годы вперед.

В результате в организованных Торгово-промышленной палатой курсах прошли обучение 47 начинающих предпринимателей. Им вручены соответствующие свидетельства.

Участвовать в этом конкурсе на получение грантов могли и те, кто ранее обучался основам бизнес-планирования на курсах по линии областной службы занятости. На гранты для начинающих предпринимателей Орловской области выделено 6 млн. 250 тыс. рублей: 5 млн. — из федерального бюджета и 1 млн. 250 тыс. рублей — из областного.

РЕАКЦИЯ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА

Потребительский рынок очень чутко реагирует на все происходящие в экономике изменения. Один из главных факторов, влияющих на его состояние, связан с реальными денежными доходами населения, которые, по данным Орёлстата, уменьшились в январе—сентябре 2009 года на 14% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Оборот розничной торговли за девять месяцев с. г. сложился в сумме 37,8 млрд. рублей и в товарной массе составил 88% к



уровню января—сентября 2008 года. В расчете на каждого жителя области было продано товаров в среднем на 46,3 тыс. рублей. При этом оборот розничной торговли на 88% сформирован торговыми организациями и индивидуальными предпринимателями, работающими в стационарной торговой сети. На долю розничных рынков и ярмарок приходится, соответственно, 12%.

Орёлстатом ежеквартально проводится выборочное обследование конъюнктуры и деловой активности в розничной торговле. Итоги очередного обследования показали, что экономическая ситуация, сложившаяся в розничной торговле в третьем квартале с.г., по сравнению с предыдущим кварталом существенно не изменилась. Большинство руководителей торговых организаций (76%) охарактеризовало её как удовлетворительную, как благоприятную — 15% респондентов, а оставшиеся 9% считают ситуацию неблагоприятной.

Оценивая перспективы развития розничной торговли в четвертом квартале 2009 года, 94% опрошенных предпринимателей выразили мнение, что экономическое положение их организаций не ухудшится.

СОЗДАН РЕГИОНАЛЬНЫЙ ГАРАНТИЙНЫЙ ФОНД

28 октября постановлением правительства Орловской области № 212 создано областное автономное учреждение «Орловский региональный гарантийный фонд» — в целях повышения эффективности поддержки малого и среднего бизнеса.

Это 68-й по счету региональный гарантийный фонд из созданных в России за последние три года. Причем половина из них образована в 2009 году.

Интересно, что 29 октября с. г. председатель Правительства РФ Владимир Путин



подписал постановление о выделении российским регионам дополнительно 7,5 млрд. рублей на поддержку малого и среднего бизнеса. Эти дополнительные ресурсы будут направлены, как говорилось в тот же день на заседании президиума Правительства РФ, на капитализацию региональных гарантийных фондов. «Можно говорить не только о том, что мы предоставляем очередной финансовый транш малому бизнесу, но и о качественном изменении формирования института региональных гарантийных фондов, специального института поддержки, который оказался очень востребованным в условиях кризиса, — отметила министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина. — Потому что он позволяет малому и среднему бизнесу действительно увеличить доступ к банковским кредитам. По сути, когда у предпринимателей недостаточно залогов для получения кредитов, государство делит риски вместе с банками, помогая кредитованию малого бизнеса».

Орловская область подала заявку в Минэкономразвития РФ на участие в конкурсе по финансированию деятельности регионального гарантийного фонда. Речь идет о сумме 200 млн. рублей из федерального бюджета. Кроме того, будут выделены средства из областного бюджета на условия софинансирования.

Соб. инф.